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BR.0002.24.2016          PROTOKÓŁ NR XXIV.2016 

 

z obrad XXIV zwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Przedborzu, odbytej w dniu 19 sierpnia 

2016 roku w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Przedborzu 
 

 

W sesji udział wzięli radni według załączonej listy obecności. 

Ponadto w sesji udział wzięli: 

Pani Wiesława Janosik – Sekretarz Miasta Przedborza 

Pani Elżbieta Młynarczyk – Skarbnik Miasta Przedborza 

Przedstawiciele Rady Seniorów 

Pracownicy Urzędu Miejskiego 

Mieszkańcy miasta  

 

Ad. 1. 

Obrady XXIV sesji Rady Miejskiej w Przedborzu w dniu 19 sierpnia 2016 roku 

rozpoczęły się o godz. 13.15 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej, radny Krzysztof Zawisza.                          

Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W obradach uczestniczyło 12 

radnych (nieobecność usprawiedliwiona radnych: Olejnik, Juśkiewicza, Mąkosy). 

 

 Ad. 2 

Przewodniczący Zawisza odczytał porządek obrad (przekazany radnym), po czym 

zapytał, czy ktoś wnosi o jego zmianę? 
 

Nie zgłoszono innych wniosków, więc Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 

przyjęcie porządku obrad. 
 

Porządek XXIV sesji został przyjęty jednogłośnie i przedstawiał się następująco: 
 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

4. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie między sesjami Rady. 

5. Sprawozdanie z  działalności Komisji Rady w okresie między sesjami. 

6. Informacja z przeprowadzonej kontroli działalności Burmistrza Miasta Przedborza  

w zakresie prawidłowości podjętych działań mających na celu zakup działki Nr 53/1 obręb 

Łączkowice gm. Masłowice. 

7. Rozpatrywanie projektów uchwał i podjęcie uchwał: 

a) zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu 

Radomszczańskiego na przebudowę drogi powiatowej nr 3910E Przedbórz-Piskorzeniec,  

b) w sprawie zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2016-2023, 

c) w sprawie zmiany budżetu Gminy Przedbórz na rok 2016, 

d) w sprawie współdziałania gminy Przedbórz z gminą Wielgomłyny i Żytno w zakresie budowy 

partnerstwa na rzecz rozwoju obszaru funkcjonalnego doliny rzeki Pilicy, 

e) w sprawie zmiany Uchwały Nr XXI/146/ Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 5 maja 2016 r.  

w sprawie powołania Rady Seniorów Gminy Przedbórz i nadania jej statutu, 

f) w sprawie zmiany Uchwały Nr XXVIII/191/12 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 19 

października 2012 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Przedbórz, 
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g) w sprawie zmiany Uchwały Nr XXII/160/16 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 22 czerwca 

2016 r. w sprawie nadania parkowi przy ul. Trytwa w Przedborzu nazwy Park imienia Tadeusza 

Kościuszki 

h) w sprawie ustalenia zasad przyznania diety dla przewodniczącego rady sołeckiej 

i) w sprawie wniesienia odpowiedzi na skargę wniesioną do Wojewódzkiego Sądu 

Administracyjnego w Łodzi na postanowienia Uchwały Nr LIV/326/10 Rady Miejskiej  

w Przedborzu  z dnia 17 marca 2010 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr XVII/115/93 z dnia 27 

lipca 1993 r. w sprawie określenia zasad usytuowania miejsc sprzedaży napojów alkoholowych 

na terenie Gminy Przedbórz, 

j) w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Burmistrza Miasta Przedborza, 

8. Zapytania i wolne wnioski. 

9. Odpowiedzi na zapytania i wolne wnioski. 

10. Sprawy różne. 

11. Zakończenie obrad.  
   

Ad. 3 Protokół z ostatniej z sesji Rady Miejskiej (z dnia 11 lipca) został przyjęty – bez 

odczytywania w trakcie sesji. 

 

Ad. 4 Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie między sesjami Rady 

Miejskiej złożyła Sekretarz Miasta, pani Wiesława Janosik.  

 Radny Koski zapytał, dlaczego nie ma dzisiaj pana burmistrza? 

 Pani Sekretarz odpowiedziała, że jest na urlopie wypoczynkowym. 

 Radny Koski zapytał, dlaczego wcześniej burmistrz, a teraz sekretarz w sprawozdaniu 

odczytuje  nazwisko osoby prywatnej (przy informacji o rozprawie sądowej)? 

 Pani sekretarz odpowiedziała, iż nazwisko to zostało wskazane w związku  

z pytaniami, w jakich rozprawach sądowych uczestniczy burmistrz? 

 

Ad. 5 Sprawozdanie z działalności Komisji między sesjami odczytał Z-ca Komisji 

Spraw Obywatelskich, radny Wojciech Dziuba oraz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – 

radny Tadeusz Stępień. 

Przedmiotowe informacje w załączeniu do protokołu. 

 

Ad.6 Informację z przeprowadzonej kontroli działalności Burmistrza Miasta Przedborza 

w zakresie prawidłowości podjętych działań mających na celu zakup działki Nr 53/1 obręb 

Łączkowice gm. Masłowice przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – radny Tadeusz 

Stępień. 

Przedmiotowa informacja w załączeniu do protokołu. 
 

 Radny Koski zapytał, czy Komisja Rewizyjna wykonywała kontrolę na podstawie 

wydanych przez Przewodniczącego Rady upoważnień. 

 Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odpowiedział, że były to imienne upoważnienia, 

które otrzymali wszyscy członkowie Komisji. 

 Radny Koski zapytał, czy Komisja pracowała na podstawie żądanych dokumentów, 

czy oparła się na stanowisku przedstawionym przez burmistrza? 

 Przewodniczący Stępień odpowiedział, że Komisja miała przedłożone dwa operaty 

szacunkowe przedmiotowej działki, które nie budziły wątpliwości, natomiast trzecia 

kserokopia, którą dysponowała radna Ocimek była nie w pełni czytelna i nie zawierała 

podpisów. 
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 Radny Koski zapytał, kiedy Komisja Rewizyjna otrzymała żądane dokumenty i czy 

radni zdążyli się z nimi zapoznać? 

 Przewodniczący Stępień odpowiedział, że w dniu posiedzenia Komisji i dokonali ich 

wglądu. 

 Radny Koski zapytał, czy Komisja dokonała oględzin działki? 

Przewodniczący Stępień odpowiedział, że komisja nie była w terenie. 

Radny Koski zapytał, dlaczego głosowano stanowisko Komisji? 

Przewodniczący Stępień odpowiedział, że głosowano przyjęcie wyjaśnień burmistrza. 

Radny Koski zapytał, dlaczego kontroli nie zakończono protokołem. 

W odpowiedzi poinformowano, iż protokół jest w trakcie opracowania i zostanie 

przyjęty na najbliższym posiedzeniu Komisji Rewizyjnej. 

Radna Ocimek, członek Komisji Rewizyjnej przyznała, iż nie było zakończenia 

kontroli, ponieważ radny Chudy wnioskował o zapoznanie się z wnioskami pokontrolnymi 

Regionalnej Izby Obrachunkowej, która to również sprawdzała poprawność działań zakupu 

działki pod strefę ekotonową, a ona wnioskowała (w trakcie kontroli) o przesłuchanie 

pracownika merytorycznego w kwestii  operatów szacunkowych. Radna poinformowała, iż 

do tego czasu postara się o przedstawienie operatu szacunkowego na wartość 7,5 tys. zł  

z pieczęciami urzędowymi i podpisami. Radna wyraziła zdanie, iż burmistrz sam powinien 

być zainteresowany tym trzecim operatem i  dążyć do wyjaśnienia sprawy. 

Radny Koski zwrócił uwagę, iż w trakcie kontroli powinien być obecny pracownik 

merytorycznie odpowiedzialny za zlecenie wykonania operatu szacunkowego. Można było 

dopasować termin kontroli do obecności w pracy tej osoby. 

Radny stwierdził, iż Komisja Rewizyjna nie przeprowadziła kontroli, a przyjęła 

stanowisko burmistrza w sprawie. 

Radny Wnuk odnosząc się do zapisu w informacji nt. kontroli „Rozpisania i 

zatwierdzenia faktury dokonała Sekretarz Miasta Przedborza” zapytał, dlaczego mówi się 

tylko o burmistrzu, nie o sekretarzu? 

Radny Koski odpowiedział, że to radni podczas kontroli powinni o to dopytać. 

 

Ad.7  

a) Przewodniczący Rady Miejskiej, radny Zawisza odczytał projekt uchwały 
zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Radomszczańskiego 

na przebudowę drogi powiatowej nr 3910E Przedbórz-Piskorzeniec i poddał go pod głosowanie. 

Pani Krawczyk-Kwiatkowska, pracownik Urzędu poinformowała, iż w związku z faktem, 

że Powiat Radomszczański zakwalifikował swoje roboty jako remonty, Gmina nie może 

wydatkować pieniędzy na to zadanie z paragrafu inwestycyjnego, tylko w ramach wydatków 

bieżących. 

Uchwała Nr XXIV/171/16 została podjęta jednogłośnie i przekazana do realizacji 

Burmistrzowi Miasta Przedborza. 

Radny Chudy powiedział, że jeśli w przyszłości Gmina będzie współpracować  

z Powiatem w zakresie budowy dróg, to wnioskuje, aby prace te odbywały się też w drugim 

końcu Gminy (Taras, Faliszew). 

 

b,c) Przewodniczący Zawisza odnosząc się do projektów uchwał: 

- w sprawie zmiany  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2016-2023, 

- w sprawie zmiany budżetu Gminy Przedbórz na rok 2016 

poprosił o przedstawienie autopoprawki. 

Pani Krawczyk-Kwiatkowska poinformowała, ze autopoprawki dotyczą doprecyzowania nazw 

zadań inwestycyjnych: 
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- z Budowa drogi gminnej ul. Nowa w Przedborzu na Budowa odcinka drogi gminnej ul. Nowa 

 w Przedborzu. 

- z Słoneczna energia dla Gminy Przedbórz na Słoneczna energia dla Gminy Przedbórz, 

Wielgomłyny, Żytno. 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany  

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przedbórz na lata 2016-2023 i poddał go pod 

głosowanie 

Uchwała Nr XXIV/172/16 została podjęta jednogłośnie i przekazana do wykonania 

Burmistrzowi Miasta Przedborza. 

Objaśnienia do wprowadzonych zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej stanowią 

załącznik do protokołu. 

 

Przewodniczący Zawisza  odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy 

Przedbórz na rok 2016 i poddał go pod głosowanie 

Uchwała Nr XXIV/173/16 została podjęta (przy jednym głosie przeciwnym) i 

przekazana do realizacji Burmistrzowi Miasta Przedborza. 

Uzasadnienie do wprowadzonych zmian w budżecie stanowi załącznik do protokołu. 
 

 d) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie współdziałania gminy 

Przedbórz z gminą Wielgomłyny i Żytno w zakresie budowy partnerstwa na rzecz rozwoju 

obszaru funkcjonalnego doliny rzeki Pilicy. 

 Pani Krawczyk-Kwiatkowska poinformowała, projekt uchwały został przygotowany  

w związku z realizacją zadania Słoneczna energia dla Gminy Przedbórz, Wielgomłyny, 

Żytno. Jego celem jest złożenie wspólnego wniosku w ramach odnawialnych źródeł energii. 

Uchwała Nr XXIV/174/16 została podjęta jednogłośnie i przekazana do realizacji 

Burmistrzowi Miasta Przedborza. 

 

e) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 

XXI/146/ Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 5 maja 2016 r. w sprawie powołania Rady 

Seniorów Gminy Przedbórz i nadania jej statutu. 

Projekt uchwały przedłożono w celu umożliwienia dokonania wyboru Rady Seniorów. 

Zapis w Uchwale z 5 maja 2016 r. mówiący o zgłaszaniu do Rady Seniorów po jednym 

przedstawicielu z (5) organizacji nie był adekwatny do lokalnej sytuacji - na terenie Gminy 

Przedbórz funkcjonuje tylko jedna organizacja zrzeszająca starsze osoby. 

Radna Ocimek zapytała,   z ilu osób będzie składała się Rada Seniorów? 

W odpowiedzi poinformowano, iż z 9 osób: 

- 2 osoby wskazane przez Radę Miejską w Przedborzu (spośród osób spoza składu Rady 

Miejskiej), 

- 2 osoby wskazane przez Burmistrza Miasta Przedborza (spośród osób niezatrudnionych  

w Urzędzie Miejskim oraz w podległych jednostkach organizacyjnych), 

- 5 osób spośród wskazanych przez Klub Seniora. 

 Pani   , przedstawicielka Klubu Seniora zapytała, czy Rada ta będzie tylko 

zgłaszać potrzeby seniorów, czy będzie miała inne uprawnienia? 

W odpowiedzi poinformowano, iż Rada Seniorów będzie organem opiniodawczym, 

doradczym i inicjatywnym dla władz miasta Przedborza.  

 Radny Dziuba zwracając się do mieszkanki Przedborza, Pani   skierował prośbę, 

aby nie kpiła z ludzi starszych. 
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    Uchwała Nr XXIV/175/16 została podjęta jednogłośnie i przekazana do realizacji 

Burmistrzowi Miasta Przedborza. 

Pani   odnosząc się do wypowiedzi radnego Dziuby, wyraziła zdanie, że ten, kto 

śmieje się teraz z seniorów, sam kiedyś też będzie osobą starszą. 

O zabranie głosu poprosiła pani      , mieszkanka Przedborza, ale Przewodniczący nie 

udzielił jej głosu. 

 

 

f) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 

XXVIII/191/12 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 19 października 2012 r. w sprawie 

uchwalenia Statutu Gminy Przedbórz. 

Projekt uchwały uchyla punkt porządku obrad sesji dotyczący „Przyjęcia protokołu  

z poprzedniej sesji”  oraz dokonuje aktualizacji nazewnictwa jednostek organizacyjnych 

gminy. 

    Uchwała Nr XXIV/176/16 została podjęta i przekazana do realizacji Burmistrzowi 

Miasta Przedborza. 
 

Za przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych, wstrzymało się 2 radnych, podczas 

głosowania nieobecny był radny Dziuba.  

 

g) Prowadzący obrady odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 

XXII/160/16 Rady Miejskiej w Przedborzu z dnia 22 czerwca 2016 r. w sprawie nadania 

parkowi przy ul. Trytwa w Przedborzu nazwy Park imienia Tadeusza Kościuszki. 

Projekt uchwały uzupełniono o zapis dotyczący publikacji uchwały w Dzienniku 

Urzędowym Województwa Łódzkiego. 

Uchwała  Nr XXIV/176/16 została podjęta następującym stosunkiem głosów: 

- za – 9 głosów, 

- przeciw – 0 

- wstrzymujące się – 3 głosy. 

 

 h) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie   ustalenia zasad 

przyznania diety dla przewodniczącego rady sołeckiej 

Radny Jarosz powiedział, że jego zdaniem dotychczasowa zależność wysokości diet 

radnego i sołtysa jest odpowiednia, natomiast sołtysi powinni częściej brać udział  

w sesjach Rady. 

Radny Mordak powiedział, iż w przedłożonym projekcie uchwały chodzi o 

rozdzielenie sprawy podwyżek i obniżek diet zarówno radnych, jak i sołtysów. Chodzi o to, 

że podnosząc kwotę diety sołtysa, wysokość diety radnego nie musi być zwiększana. 

Radny Koski powiedział, iż docenia pracę sołtysów i uważa, że uchwała ta jest 

pozytywna, należy wyeliminować zależność wysokości diety sołtysa od wysokości diety 

radnego. 

 

Uchwała ta nie została podjęta. Wynik głosowania w tym zakresie był następujący: 

- za – 5 głosów 

- przeciw – 8 głosów 

- wstrzymujące się - 0 
 

i) Przewodniczący Zawisza odczytał projekt uchwały w sprawie wniesienia odpowiedzi 

na skargę wniesioną do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi na postanowienia 
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Uchwały Nr LIV/326/10 Rady Miejskiej w Przedborzu  z dnia 17 marca 2010 r. w sprawie 

zmiany Uchwały Nr XVII/115/93 z dnia 27 lipca 1993 r. w sprawie określenia zasad 

usytuowania miejsc sprzedaży napojów alkoholowych na terenie Gminy Przedbórz, 

Zapisy Uchwały z 2010 r. dokonały zmiany odległości minimalnej dopuszczalnej  

odległości miejsc sprzedaży, podawania i spożywania napojów alkoholowych od „obiektów 

chronionych” z 50 m na 10 m, co zdaniem Prokuratora Rejonowego w Radomsku stanowi 

zarzut, iż uchwała została podjęta z istotnym naruszeniem prawa, w związku z czym wniósł 

skargę do WSA. 

Uchwała  Nr XXIV/177/16 została podjęta następującym stosunkiem głosów: 

- za – 7 głosów, 

- przeciw – 1 głos 

- wstrzymujące się – 4 głosy. 

 Odpowiedz na skargę stanowi załącznik do protokołu. 

 

j) Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na 

działania Burmistrza Miasta Przedborza, dotyczącej wpisu na portalu Facebook na fanpage 

strony Urzędu Miejskiego w dniu 22 kwietnia 2016 r. 

Uzasadnienie do uznania skargi za bezzasadną stanowi załącznik do protokołu. 

 Radna Ocimek stwierdziła, iż podczas posiedzenia Komisji Rewizyjnej przedstawiony 

był dokument, z którego wynikało, iż Skarżący nie otrzymał kserokopii dokumentów 

dotyczących rewitalizacji parku, więc uważa, ze skarga jest zasadna. 

 Radny Koski również stwierdził, iż skarga jest zasadna. 

 

Uchwała  Nr XXIV/178/16 została podjęta następującym stosunkiem głosów: 

- za – 7 głosów, 

- przeciw – 5 głosów 

- wstrzymujące się – 0. 

 

W tej części obrad ogłoszono przerwę, po której wznowiono obrady. 
 

 

Ad.8,9,10 

Pani    , mieszkanka Przedborza odniosła się do uwagi radnego Dziuby 

na temat jej zachowania w trakcie wypowiedzi Pani   . 

Powiedziała, że już kilkakrotnie prosiła prowadzących obrady o panowanie nad tym, 

co się dzieje na sali i o zwrócenie uwagi radnemu Dziubie. Powiedziała, że ona nie zakłóca 

obrad, czeka na udzielenie głosu, natomiast radny Dziuba stwarza sytuacje, w których jej 

ubliża, pomawia i ordynarnie ją atakuje. Zachowanie radnego jest skandaliczne i nikt na to 

nie reaguje. Pani    nie widzi powodu, żeby się tłumaczyć, że się uśmiechnęła (po 

przeczytaniu sms-a, którego dostała). Radny Dziuba nie mógł wiedzieć, z jakiego powodu się 

śmiała, z pewnością nie z tego, o czym mówiła Pani    . Sesja jest oficjalnym 

spotkaniem Rady, gdzie tematem nie jest jej osoba. 

Przewodniczący Zawisza odpowiedział, że stara się pilnować porządku w trakcie 

obrad i nie jest w stanie przewidzieć reakcji radnych. 

Radny Dziuba powiedział, że musiał zareagować, ponieważ nie toleruje braku 

szacunku do starszych osób. 

Radna Ocimek zwracając się do radnego Dziuby powiedziała, iż mimo, że radny jest 

nauczycielem, często jego zachowanie odbiega od normy, jego postępowanie jest naganne, 

dlatego prosi o utrzymanie pewnego poziomu kultury. 
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Radna Ocimek zwróciła się z następującymi wnioskami i pytaniem: 

- o odnowienie, oczyszczenie słupa ogłoszeniowego przy ul. Mostowej, 

- o wykoszenie, uprzątnięcie parku przy ul. Częstochowskiej, 

Pani Sekretarz odpowiedziała, iż prace takie wykonywane są na bieżąco. 

- jak się przedstawia sytuacja z budową kanalizacji dla osiedla przy Nadleśnictwie? 

 Radny Mroziński odpowiedział, iż mieszkańcy mają już projekt. 

Radny Mordak zapytał, na jakim etapie jest realizacja zgłoszonego wniosku w sprawie 

nadania honorowego obywatelstwa Pani Kozakiewicz-Misiak? 

Radny zwrócił się z wnioskiem o to, aby w protokołach z posiedzeń było wskazane 

nazwisko radnego, w jaki sposób głosował. 

Przewodniczący Zawisza odpowiedział, iż kwestie te zostaną podjęte na najbliższym 

posiedzeniu Komisji. 

Radny Dziuba zapytał, czy są prowadzone kontrole płatności za śmieci? 

Pani Janosik odpowiedziała, iż nadzór nad płatności za odpady komunalne jest 

sprawowany na bieżąco. 

 

Ad. 11 W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Zawisza 

zakończył XXIV sesję Rady Miejskiej. Obrady trwały do godz. 15.10 
 

 

 

Protokół sporządziła: 

Inspektor ds. obsługi rady     PRZEWODNICZĄCY RADY MIEJSKIEJ 

       Barbara Kowalik          W PRZEDBORZU 

Krzysztof Zawisza 

 


